
ó ide­je ér­kez­
tek tag­jaink­

tól jelzések vállal­
ko­zásaik ne­héz 
hely­ze­térôl, elsô­

sor­ban a költségek és az üzem­-
anyag­ár hir­te­len emelke­dése 
miatt. Több kér­déskör­ben szer­ve­
ze­tünk elnöksége többször je­lez­
te: változtatásokra van szükség. 
Fôleg annak ér­de­kében kell lép­
ni, hogy a magas költségek ér­vé­
nye­síthe­tôek le­gye­nek a díjak­
ban. Emellett fo­lyamato­san elô­
ke­rült a gépko­csi-ve­ze­tôi kér­dés­
kör, majd a fôváro­si önkor­mány­
zat be­hajtással kapcso­latos 
ügye. Minde­zek ar­ra sar­kallták 
szer­ve­ze­tünk elnökségét és a tár­
sult kapcso­latban lévô Fuvoszt, 
hogy lépése­ket te­gyünk. Febru­
ár 6-án sike­rült a miniszter­elnök­
nek átnyújtani azt az anyagot, 
mely három fontos problémát 
tar­talmazott: a gépjár­mû­ve­ze­tô-
hiányt, a fôváro­si be­hajtás kér­dé­
se­it és a 2005-ös meg­állapo­dás 
óta eltelt idôszak problémáit.
Ezekben a témákban meg­indul­
tak az egyezte­tések, egy­re job­
ban elszabadultak a gázo­laj-
árak, ez ar­ra irányította a figyel­
met, hogy valamit tenni kell. Így 
május 20-án a Vállalko­zók 
Or­szágos Szövetsége elnöke, 
Dem­ján Sándor közve­títésével a 
pénzügy­miniszter­nél közvetlen 
sze­mélyes meg­be­szélésre ke­rült 
sor, me­lyen három szakmai szer­
ve­zet – az MKFE, a Fuvosz, illet­
ve a NiT Hungary – képvise­lôi 
mellett Puch László és Cse­pi 
Lajos állam­titkárok, a Pénzügy­
minisztérium részérôl Ve­res 
János miniszter és Karácsony 
Im­réné szakállam­titkár vettek 
részt. Átte­kintettük az alágazat 
hely­ze­tét, és a követke­zô lépés­
ként kije­löltük: induljanak el az 
egyezte­tések, me­lyek az elsza­
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ladt üzem­anyag­árak kom­penzá­
cióját, illetve az alágazat ver­
seny­képességének javítását 
célozzák.
Ezután közös szakmai egyezte­té­
sen alakítottuk ki javaslatainkat. 
Az egyezte­tésen az „Együtt haté­
ko­nyabbak vagyunk” mottó 
je­gyében már részt vett a Vo­lán 
Egye­sülés és a KKVSZ is. Így a 
VOSZ-szal együtt hat szer­ve­zet 
éjszakába nyúlóan, ke­mény 
viták köze­pette döntötte el, 
me­lyek azok a fô témakörök, 
me­lyek a ver­seny­képesség eléré­
se ér­de­kében elengedhe­tetle­nül 
fonto­sak. Elkészült egy munka-
anyag, me­lyet átadtunk a tár­gya­
lásokra kije­lölt közle­ke­dési 
minisztérium­nak. 
Felgyor­sultak az ese­mények, a 
követke­zô tár­gyaláso­kon már 
ar­ról be­széltünk, ho­gyan néz­
zen ki a le­endô meg­állapo­dás, 
mely felöle­li a ver­seny­képesség 
javításához szükséges lépése­ket. 
Elsôdle­ge­sen a magas költségek 
csökkentésére irányuló te­rüle­tek 
voltak fonto­sak, így az üzem-
anyag­ár kér­dése, mely a vállalko­
zások leg­nagyobb költség­ténye­
zôje. Az volt a javaslatunk, hogy 
szükséges a több uniós or­szág­
ban használt ke­reske­delmi gáz-
o­lajár enge­délyezte­tése. Ez azt 
je­lenti, hogy az uniós minimum­
szintre kell le­vinni a gázo­laj jöve­
déki adóját, amit egy vissza-
igény­léses konstrukcióban kell 
meg­valósítani. Ez egy nagy fel-
adat, hiszen hogy a kor­mány a 
lite­renkénti körülbe­lül 9,20 fo­rin­
tos jöve­dékiadó-visszatérítést be 
tudja ve­zetni, ahhoz az EU enge­
délyére van szükség. Ennek ér­de­
kében a magyar pénzügy­minisz­
ter de­ro­gációs igénnyel for­dult 
az EU-hoz. Mivel ez nem egy 
gyors döntési po­zíció, ezért meg 
kellett vizsgálnunk, ha az EU 

esetle­ge­sen nem­le­ges választ 
ad, milyen egyéb kom­penzációs 
le­he­tôségek vannak. Ezek sze­re­
pelnek a meg­állapo­dásban. 
Szer­ve­ze­te­ink úgy gondolták, 
nem­csak vár­ni kell az EU dönté­
sének meg­szüle­tését, hanem 
igye­kezni kell európai eszközök­
kel be­fo­lyásolni, a lobbiér­de­ke­in­
ket ér­vénye­síte­ni. Ezért egy 
közös le­ve­let fo­galmazott meg a 
hat szer­ve­zet az EU, illetve az 
Európai Tanács pénzügy­minisz­
te­rei fe­lé, me­lyet eljuttattunk az 
unió so­ros elnöki tisztét be­töltô 
Franciaor­szág pénzügy­miniszte­
réhez, az adóügyi és vám­ügyi 
biztosnak: Ko­vács Lászlónak és 
az Adóügyi és Vám­ügyi Fôigaz­
gatóság ve­ze­tôjének. Minder­rôl 
tájékoztattuk Bar­ro­so bizottsági 
elnököt is. A le­vélben kér­tük, a 
magyar hely­zet meg­oldása ér­de­
kében po­zitívan bírálják el a 
meg­állapo­dást. Egyetér­tettünk 
abban, hogy a leg­nagyobb nyil­
vánosság elôtt tör­ténjen a komp­
ro­misszum­ke­re­sés fo­lyamata. 
Az együttmû­ködési meg­állapo­
dás elôkészítése so­rán a kor­
mány abban volt ér­de­kelt, hogy 
kompro­misszumok árán elke­rül­
je az Európa-szer­te fo­lyó tiltako­
zó ese­ménye­ket.
A NiT Hungary, mint az UETR 
tag­ja fo­lyamato­san ér­te­sült az 
ese­ményekrôl. Az éves közgyû­lé­
sünkön határoztunk ar­ról, meg­
kér­dezzük tag­ságunkat, miként 
re­agáljunk az üzem­anyag­ár-
e­melke­dés miatt elôállt hely­zet­
re. Tag­jaink olyan nyilatko­zato­
kat küldtek vissza számunkra, 
me­lyekben kinyilvánították, ha a 
tár­gyalásos módszer nem ve­zet 
eredmény­re, hajlandóak és szük­
ségesnek tar­tanak egyéb ér­dek-
képvise­le­ti eszközöket is igény­be 
venni, és ebben sze­mélye­sen is 
részt venni.
Összességében elmondhatom, 
tár­gyalásunk fô jellem­zôje a 
kompro­misszum­ke­re­sés volt, és 
az aláírt meg­állapo­dás pontjait 
átte­kintve is azt látjuk, hogy 
minde­gyikben meg­találhatók a 
ver­seny­képesség javítását szol­
gáló kondíciók. Ter­mésze­te­sen 
to­vábbra is igaz a meg­állapítás, 
hogy a leg­nagyobb költség­té­
nye­zô te­kinte­tében az uniós 
de­ro­gáció je­lente­né a meg­ol­
dást, de ha végig­nézzük a szak­
képzéssel fog­lalko­zó pontot, 

abban is meg­találjuk azo­kat a 
kondíciókat, me­lyek a szakma 
jövôjét, ver­seny­képességének 
meg­tar­tását célozzák. 
Szólni kell azokról a pontokról 
is, me­lyek ezért születtek, mert a 
kor­mány­nak nincs döntési jo­go­
sultsága bizo­nyos kér­désekben, 
majd a par­lament fog dönte­ni, a 
kor­mány­nak csak elôter­jesztési 
jo­ga van. Te­hát itt ne­künk min­
den lobbile­he­tôségünket ki kell 
használnunk, hogy ôsszel a par­
lamenti szavazás so­rán a képvi­
se­lôk ismer­jék gondjainkat, és 
az adótör­vény szavazásakor a 
honatyák támo­gassák az alága­
zat ver­seny­képesség-javításához 
szükséges módo­sításo­kat. Van­
nak olyan pontok is, ame­lyek 
alapján a köze­li jövôben a rész­
le­te­ket ki kell tár­gyalni úgy, hogy 
a fôbb vo­nulato­kat meg­határoz­
tuk benne. Ilyen például a bír­
ság­rende­let, amely­nek az elôké­
szítése az ôsz ele­jére vár­ható, 
de a meg­állapo­dás meg­határoz­
ta azt az alapelvet, hogy az új 
bír­ság­rende­letben ér­vénye­sülnie 
kell a „szabály­talanko­dó fizet” 
elvnek. Egy másik pontban 
olyan kér­désekkel fog­lalko­zunk, 
mint a 30 napos fize­tési határ­-
idô, a költségek fo­lyamatos 
figye­lem­mel kísérése vagy az 
üzem­anyagok ár­növe­ke­désébôl 
fakadó auto­matikus díje­melke­
dés le­he­tôsége. 
Úgy gondo­lom, még nagyon 
ke­mény tár­gyalások elôtt állunk, 
mindene­setre   számunkra 
nagyon kedve­zô, hogy az álta­
lunk ismert spanyol, por­tugál, 
olasz meg­állapo­dások mind-
e­gyike nagyon ko­mo­lyan fog­lal­
ko­zik ezekkel a témakörökkel, 
mindhárom or­szág a jog­rendjé­
be illesztve, jo­gi garanciákkal 
alakította ki eze­ket a klauzulá­
kat, em­líthetném még az 
inkasszót is. Azonkívül ott van a 
kor­sze­rû jár­mû-finanszíro­zással 
fog­lalko­zó meg­állapo­dási pont, 
amely alapján a kör­nye­zetbarát 
jár­mû­vek cse­réjét támo­gató 
rendszert kell kialakítani.

Meruk R.

(Cik­künk el­ké­szül­te után a dero­
gációs ké­relem­re megérkezett 
Brüsszel­bôl az el­utasí­tó válasz.)
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NIT HÍREK EGYEZTETÉSI TÁRGYALÁSOK

HAT ÉRDEKVÉDELMI SZERVEZET ERÔFESZÍTÉSEI

Hét­pon­tos meg­ál­la­podást ír­tak alá hat szakmai ér­dek-
védel­mi szer­vezet vezetôi és a kor­mány képviselôi 

a miniszter­el­nök jelen­létében. A négy hétig 
tar­tó tár­gya­lások után szü­letett meg­ál­la­podás 
hát­terérôl Dittel Gá­bor, a NiT Hungary 
ügyvezetô fôtit­kára beszélt.
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